



常州新时代文明实践中心建设工作启动

农村注册志愿者已达32.5万

12月26日,常州全市农村精神文明暨新时代文明实践中心建设工作会议在武进区湟里镇召开。会议总结交流了各地农村精神文明建设经验做法,同时围绕建设更高水平的全域文明城市,推进实施乡村振兴战略,对新时代文明实践中心(所、站)建设和农村精神文明建设进行全面部署,推动全市农村精神文明建设迈上新台阶。

张友衡 李梦雅 刘国庆

12月26日,常州市新时代文明实践中心(所、站)建设试点工作全面启动。

据了解,近年来,常州农村精神文明建设不断取得新进展新成效,全市共建成全国文明镇3个、全国文明村10个、江苏最美乡村6个,市、区两级农村精神文明建设示范点52个;公益广告、善行义举榜遍布乡村,道德讲堂乡镇分总堂和村级讲堂三级网络实现全覆盖,首创“家风道德讲堂+核心价值观”模式,建成“乡风文明志愿岗”697个,发展农村志愿服务队伍1400多支、注册农村志愿者32.5万名;文化服务设施日益健全,新增基层综合性文化中心200个,文化惠民初步形成“平台型运作、大数据管理、订单式配送”的运行模式,“三下乡”“文

化三送”等品牌文化活动送到田间地头,特别是“社区天天乐”文化惠民服务覆盖镇、村,农村群众在家门口就能享受到文化“大餐”;网格化社会治理创新全面推进,构建“全要素网格”运行体系,农村精细化治理水平大大提升。

就做好新时代农村精神文明建设和推进新时代文明实践中心建设,市委常委、宣传部长陈涛指出,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照中央和省、市委要求,把农村精神文明建设主动融入乡村振兴战略、深度融入明星城市建设、全面融入农村生产生活,以更高站位、更宽视野、更实举措,全力投身农村精神文明建设,不断提高农民文明素质和农村文明程度。

要坚持统筹推进,积极运用新的思路理念、体制机制、方式方法,构建新阵地、新平台、新载体,着力解决好内容统筹问题、运行机制问题、资源调配问题,建好新时代文明实践中心,打通服务群众“最后一公里”。

要坚持立破并举,大力推动移风易俗、倡导家风文明、培育农民文明健康生活方式,培育新时代良好乡风民风。要坚持常态长效,持续深化文明村镇创建活动,提升农村公共文化服务,丰富农民精神文化生活,助推高质量全域文明城市建设。要秉持常州精神,运用系统思维、集聚多方资源,创新工作理念,着力强化组织领导、坚持共建共享、务求实在有效,推动各项工作落地落实,实现常态长效。



新曲致敬“火焰蓝”

12月27日,常州消防支队的逆行者乐队在网上发布了原创歌曲《和时间赛跑》,很快收获了不少网友关注。据悉,5名来自一线的消防员本色出演,用歌声为消防代言。

现代快报记者了解到,“逆行

者乐队”成立于2012年,目前共有5名队员,主唱陈琦、鼓手郭林林、吉他陈意、贝斯穆威和键盘阳佳鑫,他们都是来自常州消防支队救援一线的基层消防员。常州消防支队副政委徐菲菲告诉记者,“今年11

月9日,新式消防制服公布,我们的新制服称为‘火焰蓝’,大家都很激动,乐队成员们更是决定要创作一首新歌来致敬‘火焰蓝’,同时也展现我们消防员的不变初心。”

周璐 葛小林/文 消防供图

排线工工资被拖欠报复公司

偷两万多米网线,300家断网

因为被拖欠工资,在常州当网线排线工的严某愤而辞职。怀恨在心的他想到盗窃网线,既可以卖钱,又能报复老雇主,便在常州4个小区连连动手,盗剪了两万多米网线,导致300户居民家中断网。

郭云 葛小林

现代快报记者了解到,12月初,派出所接到某网络公司报警后,民警赶到辖区的锦绣东苑小区调查,发现一共9栋房子的网线被人从网线盒

子里抽出来,然后剪断带走,导致这些居民楼内“断网”。

因为作案手法娴熟,民警判断嫌疑人极有可能从事网络安装这一行工作。随后,民警调取了小区以及治安监控,发现一个嫌疑男子的踪迹。在视频中,只见这个嫌疑男子进入小区时,电动车后座上空空荡荡,出小区的时候多了一个鼓鼓囊囊的包裹。

获得了嫌疑人的图像,民警很快通过人脸识别系统,锁定了嫌疑人的身份,并且从男子的行踪来看,其从12月1日到12月13日,连续

到一个废品收购站卖网线,每次都卖掉三四十公斤。

翠竹派出所民警随后在钟楼一暂住地将嫌疑人严某抓获。经审查,严某今年40岁,淮安人,之前就是从事网线排布工作。今年9月,严某因为公司拖欠自己工资而辞职。12月初,严某手头有点紧,就想到了盗窃网线,既可以卖钱,又打击报复了老雇主。随后,他在天宁、钟楼、武进等4个小区作案,剪掉了两万多米网线,导致300户居民家中断网,涉案金额达到6万余元。目前,严某涉嫌盗窃被刑拘。

系统升级,公积金业务今起暂停

昨天,记者从常州市住房公积金管理中心了解到,公积金中心将于2018年12月28日至2019年1月3日进行系统升级,其间将暂停相关业务办理。

其中2018年12月29日暂停住房公积金汇补缴、提取、贷款申请、放贷、还贷及异地转移业务办理,2019年1月2日起恢复。

2018年12月28日16时30分至2019年1月3日9时暂停办理线上渠道业务(线上渠道业务包括住房公积金官方微信、网上服务厅、自助终端、建行手机银行及“我的

常州”App等线上渠道的所有业务),2019年1月3日9时起恢复。

12月29日住房公积金服务窗口咨询、查询、信息变更业务照常办理,12329服务热线照常受理。

系统升级期间,常州市住房公积金管理中心下属武进分中心、金坛分中心、溧阳分中心住房公积金业务资金结算账户收付功能暂停。2019年1月1日起,住房公积金业务资金结算(含市区、武进、金坛、溧阳)均通过常州市住房公积金管理中心在各受托银行开设的统一资金结算账户结算。周翔 张敏

首批零距离社保综合服务点揭牌

12月27日,位于新北区奔牛镇人社所的“阳光社保”零距离社保综合服务点正式揭牌,常州“阳光社保”基层零距离服务全面启动。

为努力打造“家门口”的社保服务点,将社保经办服务向偏远地区延伸从中心大厅移至基层平台,市社保中心综合考虑地理位置、服务需求、办公条件等因素,经过前期一系列紧张的谋划和筹备,首批确立奔牛、郑陆、邹区、孟河、春江等离市中心较远的5个点试行开展零距离服务日活动,选派若干名业务骨干临时增设窗口,现场主要受理经办社保

转移接续、养老一次性待遇申领、变更养老待遇发放银行卡、异地急诊医疗费用报销、生育保险待遇报销、门诊慢性病待遇申请、异地就医登记管理等16大类市中中心权限业务事项业务事项。

“阳光社保”零距离服务品牌的推出,是基于当前人力、物力条件下一个创新探索,意味着今后市民更多的社保业务不用再赶到市里去办理,真正实现足不出镇就近享受更全面的社保经办服务,促进市、区、镇的业务融合、整体联动,必将对全市人社系统的“放管服”改革产生深远的影响。

常人社 刘国庆

常州市人力资源服务行业协会成立

12月26日,常州市人力资源服务行业协会举行成立大会。协会成立后将为各类用工单位提供多角度、全方位、个性化的人力资源开发服务。

常州市人社局相关负责人表示,协会成立后,将为各类用工单位提供多角度、全方位、个性化的人力资源开发服务,在引进高级人才、化解用工荒等方面发

挥作用。同时,协会配合政府职能部门做好指导、管理和监督工作,切实履行好行业监管职责,加快建立健全人力资源服务诚信体系,提升全市人力资源服务业专业化、信息化、产业化、国际化水平,为“种好幸福树,建好明星城”方面提供有力的人力资源智力支撑和保障。

常人社 刘国庆

宋剑湖生态湿地环湖步道亮灯

日前,位于武进区遥观镇的宋剑湖生态湿地8公里环湖步道全线贯通,正式亮灯,标志着该湿地提升改造一期工程竣工。

宋剑湖生态湿地提升改造一期工程位于宋剑湖沿线,总投资5836万元。

项目于今年1月份开工建设,依托绿化、滨湖景观等设置环湖

步道,新增6米健身绿道4.5公里,3米健身绿道3.5公里。沿线配套建设的窑光桥、玉螺桥、雁荡桥和金牛桥4座桥梁成为环湖步道的靓丽景点。

2019年,宋剑湖生态湿地将进行提升改造二期工程,预计投资3000万元,重点实施环湖步道的绿化景观建设。戴彩莲 刘国庆

茅山旅游大道丹金溧漕河大桥合龙

近日,茅山旅游大道丹金溧漕河大桥顺利合龙。标志着该项目结构物全线贯通,即将正式转入桥面附属施工,同时也向茅山旅游大道顺利通车迈出了坚实的一步。

据悉,茅山旅游大道丹金溧漕河大桥主桥为矮塔斜拉桥形

式,三跨设计,边跨55米,中跨为90米,全桥宽为45.5米,主桥采用三幅桥组成,两个边梁一个中梁,均采用单箱室截面,边梁和中梁采用后浇湿接缝连接,主梁设计按挂篮悬臂浇筑法施工,类似结构国内少见,全桥宽度也为常州地区最大。

交轩 葛小林